
平成8年度 第25回世論調査「ごみ問題」について 

調査の目的 

本調査は、「ごみ問題」について、市民の意識・評価・要望などを把握し、基礎資料とすることを目
的とした。 

調査の設計 

1. 調査地域 富士市全域  
2. 調査対象 富士市在住の満20歳以上の男女  
3. 標本数  3,000人  
4. 抽出方法 住民基本台帳から等間隔無作為抽出  
5. 調査方法 郵送調査  
6. 調査期間 平成8年7月5日～7月20日       
7. 調査機関 株式会社サーベイリサーチセンター静岡事務所  

回収結果 

1. 発送数     3,000人（100.0％）  
2. 回収数     1,958人（ 65.3％）  
3. 有効回収数   1,948人（ 64.9％）  

集計表 

問1～問4はあなたの家庭のことについてお伺いします。  

問1 あなたのお宅では、主にだれが町内会のごみ集積所にごみを出しますか。（ア）と（イ）のそれ
ぞれについて、1つずつお答えください。  

（ア）  

（イ）  

番号 選択肢 パーセント

(1) あなた 46.7

(2) あなた以外 51.3

(3) 無回答 2.0

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 世帯主 27.4

(2) 世帯主の配偶者 52.6

(3) 世帯主の父母 6.9

(4) 世帯主の子供 4.9

(5) その他 2.7

(6) 無回答 5.5

  計 100



問2 あなたのお宅では、燃えるごみ・かん金属類・ガラスびん類・埋立ごみ・乾電池、と正しく5分別
していますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問3 あなたのお宅では、各種スプレー・カセットこんろボンベなどをごみとして出すときは、どのよう
にして出しますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問4 あなたのお宅では、ごみの量を減らすためにどのような工夫をしていますか。次の中からいく
つでも選んでください。  

問5～問14はあなた本人のお考えなどをお伺いします。  

問5 あなたは、あなたの地区のごみ集積日を知っていますか。  

番号 選択肢 パーセント

(1) いつも分別している 96.7

(2) ときどき分別しないで出すことがある 1.7

(3) あまり気にせずにごみを出している 0.3

(4) いつも分別していない 0.3

(5) わからない 0.5

(6) 無回答 0.6

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 穴をあけてガスを抜いてから出す 81.1

(2) 中身のガスを使い切ってから（穴をあけずに）出す 14.2

(3) 中身のガスを抜かずに出すときがある 1.5

(4) あまり気にしないで出している 1.1

(5) わからない 1.2

(6) 無回答 0.8

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) 燃えるごみは自家焼却処理をしている 24.2

(2) 生ごみを堆肥化し利用している 22.4

(3) 必要のないものは買わないように心がけている 30.7

(4) 過剰包装、ビニールの買い物袋などを断るようにしている 12.1

(5) 紙類はチリ紙交換・古紙回収などに出している 79.4

(6) 使えるものは可能な限り再利用をしている 27.3

(7) 牛乳パックや発泡スチロールのトレイはスーパーの回収箱などに入れている 25.3

(8) その他 0.1

(9) 特に何もしていない 6.4

(10) 無回答 0.8

  計 228.7



問6 あなたは、不用品再利用のためのリサイクルショップやフリーマーケットなど利用したことがあ
りますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問6で(3)と答えた方にお聞きします。  

問6-1 あなたは、今後リサイクルショップやフリーマーケットを利用したいと思いますか。次の中か
ら1つだけ選んでください。  

問7 空きかんや空きびんのポイ捨てについてお聞きします。道路沿い、河川、海岸、公園などに空
きかんや空きびんなどが投げ捨てられていますが、投げ捨てる理由としてどのようなことがあると
思いますか。次の中から2つまで選んでください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) 知っている 85.5

(2) 燃えるごみの日だけ知っている 6.3

(3) 知らない 7.4

(4) その他 0.1

(5) 無回答 0.7

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) よく利用する 3.4

(2) 利用したことがある 31.8

(3) 利用したことがない 63.5

(4) 無回答 1.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 利用したい 8.3

(2) 機会があれば利用したい 65.1

(3) あまり利用したいと思わない 14.1

(4) 利用したくない 3.9

(5) わからない 8.3

(6) 無回答 0.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 持ち帰るのが面倒 53.7

(2) 自分が１個くらい捨ててもいいという軽い気持ちで 36.8

(3) 既にほかのごみが捨ててあるから 27.9

(4) 車の中や身の回りにごみを置きたくない 28.9

(5) ごみが箱ないから 25.2

(6) その他 2.8



問8 空きかんや空きびんのポイ捨てを防ぐためには、どのような手段がより効果的だと思います
か。次の中から1つだけ選んでください。  

問9 平成7年6月に「容器包装リサイクル法」が制定されましたが、あなたはこの「容器包装リサイ
クル法」を知っていますか。次の中からいくつでも選んでください。  

問10 現在、市では事業所から出る空きかんを区別するため、一般家庭用に空きかんの指定袋を
使っています。他の袋で出されていた場合は啓発のステッカーを貼り、回収しないことにしていま
すが、この方法についてどう思いますか。次の中から1つだけ選んでください。  

(7) わからない 2.1

(8) 無回答 1.7

  計 179.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 自動販売機には回収箱の併設を徹底する 23.4

(2) 公共の場所のごみ箱を増やす 23.3

(3) ポイ捨て防止のための啓発・宣伝活動 17.1

(4) 製品にかんやビンの預り金を上乗せして販売し、返却率を上げる 25.1

(5) その他 8.2

(6) わからない 2.0

(7) 無回答 1.0

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 新聞・雑誌などで見て知っている 30.6

(2) 「広報ふじ」で見て知っている 23.2

(3) テレビ・ラジオなどで聞いて知っている 23.1

(4) 友人・知人・家族などから聞いて知っている 10.4

(5) その他 1.2

(6) 特に見た（聞いた）ことはない 41.0

(7) 無回答 1.6

  計 131.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 指定袋以外で出すことはルール違反なので、回集しなくてよい 34.9

(2) 指定袋でなくても中身が見える透明袋であれば回収すべき 51.2

(3) 収集しないと近所迷惑になるので、ルール違反でも回収すべき 8.9

(4) その他 2.6

(5) わからない 1.7

(6) 無回答 0.7

  計 100



問11 分別収集の徹底、資源ごみの回収・再生を進めていく上で、中身のわかるような指定袋を使
うことについてどのように考えますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問11-1 問11で(1)又は(2)と答えた方にお聞きします。指定袋制導入に関して、指定袋の色につい
てどう思いますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問11-2 問11で(1)又は(2)と答えた方にお聞きします。自分で出すごみに責任を持つという意味で、
ごみの袋に名前を書いて出すという方法がありますが、記名の有無についてはどう思いますか。
次の中から1つだけ選んでください。  

問12 ごみ減量化の有効な手段として、指定袋の販売など一般家庭のごみ処理の有料化が考え
られますが、これについてどう思いますか。次の中から1つだけ選んでください。  

番号 選択肢 パーセント

(1) ごみに対して、より意識することになるのでよいことだと思う 58.2

(2) 多くの自治体で実施していることなので、仕方のないことだと思う 14.4

(3) 指定袋を使うことに反対である 19.0

(4) その他 3.2

(5) わからない 3.8

(6) 無回答 1.4

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 透明袋にする 46.7

(2) 半透明袋にする 49.2

(3) その他 1.3

(4) わからない 1.5

(5) 無回答 1.4

  計 100.1

番号 選択肢 パーセント

(1) 記名式にすることで責任感が生まれるのでよいと思う 21.7

(2) 特に記名しなくてもよいと思う 73.6

(3) その他 2.6

(4) わからない 0.4

(5) 無回答 1.6

  計 99.9

番号 選択肢 パーセント

(1) ゴミ減量化の意識を高めるため有料化すべきだ 6.8

(2) 減量効果が期待できるならば有料化してもよい 37.6

(3) 有料化しても変わらないと思うので必要ない 38.4

(4) その他 8.6



問13 廃家電製品・大型家具などの粗大ごみの収集方法について、どのような方法が良いと思い
ますか。次の中から1つだけ選んでください。  

問14 ごみの減量化のために、今後、市が力を入れるべきだと思うことを次の中から3つまで選ん
でください。  

(5) わからない 6.1

(6) 無回答 2.5

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 現在の町内会のごみ集積所に出す方法でよい 58.0

(2) 有料でもよいから家まで取りに来てほしい 31.7

(3) その他 4.7

(4) わからない 3.3

(5) 無回答 2.3

  計 100

番号 選択肢 パーセント

(1) 古新聞・古雑誌・ダンボール・古布などの分別収集 48.7

(2) プラスチックの容器やトレイなどの分別収集 29.3

(3) 牛乳パックやプラスチックトレイのスーパー・公民館などでの拠点回収 23.4

(4) 町内会や子供会など資源回収団体の支援 47.7

(5) EMぼかし（生ごみの堆肥化）の普及活動支援 19.4

(6) 生ごみ処理機の購入費助成 21.9

(7) ごみ問題や環境問題に理解を深めてもらうための啓発・情報提供 24.4

(8) メーカーや小売店による使い捨て容器の回収 47.4

(9) その他 0.5

(10) 無回答 2.4

  計 265.1


